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Készpénzadomány a lelkészi hivatalban fizethető be.

„LÉGY HÍV MIND HALÁLIG, ÉS 
NÉKED ADOM AZ ÉLETNEK KORONÁJÁT.” 

(JEL 2,10)

DR. CSESZKÓ GYULA ÉS 
HADADY EMMA RÓZA 

EMLÉKÉRE

A Cseszkó-házaspár emlékére készülő dombormű agyagmintája



Tisztelt Vásárhelyi Polgárok!

Emlékezzünk együtt egy elfeledett hódmezővásárhelyi származású 
kórházalapító orvos házaspár 80 évvel ezelőtti mártírhalálára!

Cseszkó Gyula (1902 -1945) és Hadady Emma Róza (1907 -1944) 
Hódmezővásárhelyen születtek, a Református Ótemplomban keresz-
telték őket, református alap- és középfokú iskoláikat városunkban 
végezték. Gyula orvosi egyetemet végzett Debrecenben. A vásárhe-
lyi Ótemplomban kötöttek házasságot 1930-ban, majd ezt követően 
Hollandiába mentek és a református egyházon keresztül a mai Indo-
néziában vállaltak szolgálatot. A Celebesz-szigeteken (Sanghine szi-
get, Tahuna város) kórházat építettek, betegeket gyógyítottak, a má-
sodik világháború vészterhes évei alatt háborús sebesülteket ápoltak. 

A japán megszállást követően a szigeteken maradva odaadóan foly-
tatták humanitárius szolgálatukat, gyógyító munkájukat. A megszál-
lók a férjet 1944-ben fogságba hurcolták, aki egy bombatámadásban 
megsérült és 1945-ben meghalt. A feleséget a japánok megkínozták 
és 1944 novemberében kivégezték. A házaspárnak négy gyermeke 
született, akiket szüleik elfogása után az őslakosok hónapokig bújtat-
tak, majd a holland misszió talált rájuk. Az árvákat a holland királyi 
udvar Vilma királynő személyes közbenjárására és költségén kitaní-

tatta. Az általuk alapított, ma is működő kórház alkalmazottai ada-
kozásból 2022-ben szobrot állítottak dr. Cseszkó Gyula emlékére. A 
Vásárhelytől több mint tízezer kilométerre fekvő észak-celebeszi szi-
getek lakói a mai napig tisztelettel és emlékezéssel adóznak a vásár-
helyi református házaspár előtt, akik mindent odaadó szolgálatukkal 
járultak hozzá e trópusi közösség életéhez és megmaradásához.

Alakjukat korabeli újságcikkek, eredeti dokumentumok és későbbi 
visszaemlékezések elevenítik meg, amelyekből kirajzolódik életpályá-
juk, hivatásuk, elkötelezettségük. Életükről az összegyűjtött források 
alapján az Ótemplom honlapján lehet olvasni: 
vasarhelyiotemplom.hu/cseszko-hazaspar

A kórházalapító mártírházaspár emlékének szülővárosukban történő 
megörökítésére az ótemplomi gyülekezet domborművet készít-
tet. Kotormán László szobrászművész alkotása az ótemplom külső 
falán kerül elhelyezésre. A dombormű két – Celebeszen őshonos – 
lombkoronájában összeérő fügefát ábrázol 12 fügével a tanítványság 
és a gyümölcsöző élet szimbólumaként. A fákon a szigetvilág jelleg-
zetes állatai is megjelennek. Gyökérzetében olvasható sírfeliratként 
a két név dátumokkal és a Jelenések könyve versével: „Légy hív mind 
halálig, és néked adom az életnek koronáját.” (Jel 2,10) Az emlékmű- 
állítás mintegy tizenkét millió forintnyi költségét közadakozásból 
kívánjuk fedezni, amelyre közösségi gyűjtést indítottunk.

Célunk, hogy a Cseszkó-házaspár emléke nemzeti örökségként fenn-
maradjon és életáldozatuk példaként álljon, hogy a szolgáló szeretet 
megerősödjék társadalmunkban, közösségeinkben.

Életük áldozattá vált, emlékük legyen áldott!

az Ótemplomi Egyházközség Elnöksége


